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 １５

建築系学科の対象生徒 
 

１．対象校一覧表 

 

学校名 対象生徒 実施日 主な現場 

下関中央工業高等学校 

２年生 
３３名 ５,２５

 

防府駅天神口再開発 

 

大内県営住宅 

 

やまぐちフラワーランド 

 

柳井工業高等学校 

３年生 
３０名 ６, ７

岩国工業高等学校 

３年生 
３９名 ６,１４

萩工業高等学校 

２、３年生 
４３名 ６,２３

合計 ４校 １４５名 

 

 

 

 
 

 

 



 １６

２．調査の結果と分析 

 
No.1 あなたが現在在学する高校を選んだ理由は？（人）

N = 140

   60

   54

   48

   42

   36

   30

   24

   18

   12

    6

57

就
職
関
係
な
く
土
木

･
建
築
に
興
味
あ
り

36

建
設
会
社
に
就
職
す

る
た
め

29

特
に
理
由
は
な
い

13

そ
の
他

5

実
家
の
建
設
業
を
継

ぐ
た
め

 高校を選んだ理由として、1位は昨年同様 「就職関係なく土木・建築に興味あり」の 

５７人・４１％。２位は「建設会社に就職するため」の３６人・２６％で昨年より増えま

した。建設業に対し積極的に学校選定した生徒は９８人、消極的な生徒は４２人でした。 

 

  
No.2 進学希望者の方へ！進学先の組合せは？（人）

N = 51
30272421181512963

0
短大･専門学校   
（文科系）

2
四年生大学      
（その他）

2
四年生大学      
（文科系）

10
短大･専門学校　
（理工科系）

14
四年生大学　　 
（理工科系）

23
短大･専門学校　
（その他）

 
 

全回答者１４０人中、進学希望者は５１人・３６％で昨年と同じでした。その内、四

年生大学より短大・専門学校希望者が約半数おり、就職難を反映しているのではないか

と思われます。 
 



 １７

No.3 就職希望の方へ！就職先の希望は？（人）

N = 94

県
内
の
建
設
会
社

県
外
の
建
設
会
社

そ
の
他

建
設
会
社
以
外
の
会

社 公
務
員

38 21 17 13 5

 就職希望先の１位は「県内の建設企業」は３８人、２位の｢県外の建設会社」は２１人

と建設会社を希望する生徒は全体の６３％を占め昨年より増えました。 

 
No.4 家業が建設業の場合の後継ぎの意思について？（人）

N = 137
110998877665544332211

3卒業後ただちに

6進学後

8
後継ぎの意志はな
い

11他の会社就職後

109
家業は建設業では
ない

 

 

 全回答者１３７人中で、家業が建設業で後継ぎ問題に該当する生徒の数は２８人おり

ました。その中で後継ぎの意志のある者は２０人で７１％を占め、昨年より６％減少し

ました。 

 



 １８

No.5 建設業についてあなたはどのように感じていますか？（人）

N = 139
7063564942352821147

2
仕事の内容がよく
分からない

3その他

6
社員に対する雇用
条件が分からない

6
仕事自体に興味が
ない

17
就職する考えはな
い

36
どちらとも言えな
い

69
就職したいと思っ
てる

 

建設業に「就職したいと思っている」が９年連続の１位で６９人・５０％、２位「ど 

ちらとも言えない」が３６人・２６％でした。 

「仕事の内容がよく分からない」等、建設業に対するイメージや実態が分からない人は

１１人おりましたが、非常に少なくなってきました。 

 
No.6 経済発展に不可欠な重要な基幹産業としてどう思いますか？（人）

N = 137

そ
う
思
っ
て
い
る

そ
う
言
わ
れ
れ
ば
そ

の
よ
う
に
思
う

よ
く
分
か
ら
な
い

建
設
業
に
対
す
る
認

識
を
新
た
に
し
た

そ
う
思
っ
て
い
な
い

67 33 25 8 4

 

１位から５位まで全て昨年同様の結果となりました。約７割が建設業が経済発展に

不可欠な重要な基幹産業だと認識していました。 

建設業に肯定的な回答は全体で１０８人・７９％を占めていました。 



 １９

No.7 建設会社に就職する場合、どんな情報が欲しいですか？（百分率）

N = 137

100.0
90.0
80.0
70.0
60.0
50.0
40.0
30.0
20.0
10.0

給与体系

勤務時間

休日体制

寮の設備

福利厚生･社員旅行等イベント 仕事の内容

将来の地位･給与

資本金･社員数･工事等の規模

仕事で必要な資格

 

欲しい就職情報に関しては、昨年と同様の結果で、近年ほぼ同一傾向です。上位３位

は「仕事の内容」、「給与体系」、「休日体制」で９割以上の関心をもたれていました。 

 
No.8 今日の現場見学会はどうでしたか？（人） <ＳＡ> 3ｶﾃｺﾞﾘ

N = 140

参考にならなかった
3

いくらか参考になった
64

大変参考になった
73

 

 最後に、現場見学会の感想では、「大変参考になった」「いくらか参考になった」を合わ

せると１３７人・９８％とほとんどの生徒が現場見学会で何らかの成果を得られたという結

果になりました。 

 

 

 

 



 ２０

３．地元建設業について思うこと 一言で！ （自由意見）  

 

 

 

5/25 下関中央工業高校 建築科 
 

● 山口県は、今、土建が厳しくなっていると聞いたのですが、就職はへらないのですか？ 

● まだよく分からないことが多いけど、これから勉強して一番自分に合っていると思う所

で頑張りたいと思う 

● 地域のために頑張っていると思います 

● 今以上に明るく楽しく安全にやってほ

しい 

● これからもがんばってほしいです 

● 自分もやりがいのある仕事がしたいと

思った 

● これからもがんばってほしい 

● がんばって下さい 

● 活気がない 

● がんばってください 

● がんばっていると思った 

● 作業がおそい 

● 地元に就職するんでよろしく！！ 

● がんばってください 

 

 

 

6/7 柳井工業高校 建築科 
 

● 建築中のマンションなどを見れてよかった 

● これからも住みやすい町をつくるためにいろいろな建物を建ててほしいです 

● やりがいのある仕事だなあと思いました 

● 地元の建物を建ててよりよい町にしていると思う 

● 柳井はまだまだ田舎なので、これからいろいろ建つと思うので、がんばってほしい 

● 地元で就職したいです。フラワーランドの段違いで歩けるというのには驚いたし、あの

ような他にない物を書けるようになりたいと思いました 

● 大変な仕事だと思った 

● 規模の大きい企業はないけれど、周囲の大企業に負けずに頑張って欲しいです 

● 建設現場を時々見かけることがあるけど、大変な仕事なのにみんな頑張っていて、その

姿を見習いたいと思った 

● 近くにこのような物が建つと、便利でよいと思いました 

● いつの時代でも必要だと思う 

● 建築の現場を見学して、骨組や洪水の対策な、たくさん教えてもらって覚えることがで

きました ありがとうございました 

● がんばっていると思う 

● 今より多くの会社を作ってほしい 

● けっこう大変そうだけどやりがいがありそう 

● とてもよくやている 



 ２１

● もう少し建設業専門の会社を

増やしてほしい 

● 大きな会社が少ないと思う 

● 規模がちょっとちいさい 

● よくわからない 

● 思い出をありがとう 

● もっと頑張ってほしい 

● 微妙 

 

 

 

6/14 岩国工業高校  

都市工学科 
 

 

● がんばって下さい 

● がんばる 

● 僕はちがう職につきます 

● これからもがんばってください！！ 

● 地元の都市開発を積極的にしてほしい 

● これから暑くなるのでがんばってください 

● 建設業の求人が少ない気がします 

● もっと求人を増やしてほしい 

● けがのないよう頑張って欲しいと思います 

● 大変な仕事だと思いました 

● がんばってください 

● 一寸先は闇 

● とても為になる見学内容でたいへん勉強になりました 

● いい 

● 入らして下さい 

● やる気は、ないです 

● 自然を大切に 

● すごいと思います 

● つきたいと思う 

● いい仕事 

● 良くやっていると思う 

● すごいと思う 

● 街をより住みやすく！！ 

● がんばって下さい 

● もっとがんばってほしい 

● 岩工に求人をください 

● がんばれ！ 

● 頑張ってください 

● がんばってくれ 

 

 

 

 



 ２２

6/23 萩工業高校 建設工学科 
 

● 求人が少ないのでもう少し増やしてほしい 

● 不況に負けないで頑張ってほしい 

● もっと大きな工事を行って町を活性化させてほしい 

● まだ厳しい状態ですががんばってください 

● 今後の未来のためにがんばってもらいたい 

● いいアイデアを出してもっと発展していってほしい 

● 地元でもどこでも、多くの建設会社等のおかげで地域の建設業はなりたっているんだと

思うし、いつもあんなに仕事をしててたいへんだと思う 

● もっといろいろ新しい建物を作ってほしい 

● 最近は大きな仕事がないので、山口県も、活気があふれるといいと思う 

● 会社はいくつもあると思うが、それぞれがどのような仕事をしているかとかがよく 

● 高層ビルやマンションは大手がたてていると思っていましたが、地元建設業と手を組み、

JV という形をとっていたのでびっくりしました これからもがんばって下さい 

● がんばってた 

● 小規模だなあ・・・・・ 

● 仕事が少なくて大変だと思う 

● 工事時間が長すぎ、何年間も工事をしているところがある 

● 山陽側に比べて工事しているところが少ないと思った 

● 仕事がない 

● 大変そうだった チームワークが大切 

● もっといろいろつくってほしい 

● 絶対に欠かせないものだから誰かがしないといけない！！ 

● 今は夏なので暑さによりがんばってほしい 

● もっと地域にあった建築物を建ててほしい 
● あまり盛んではないと思う 

● 夏とかですごく暑そうで大変だと思う 

● 昔ながらの町並みを大切にして良いと思う 

● もっと町を活性化させてほしい 

● 仕事がなくて大変そう 

● わからない 

● ガンバレ！！ 

● いい仕事だと思った 

● がんばってほしい  

● 大変な仕事だと思う 

 


